Сложная форма записи оператора условного перехода.
Цель:   Изучить в каких случаях используется сложная форма записи, и
научиться использовать ее в программах.
Если после проверки условия стоит одна формула, то она записывается после оператора THEN.
Если после проверки условия стоит две и более формул, то после оператора THEN  пишется слово BEGIN в конце ставится  END;
IF  (условие) THEN  BEGIN
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Пример 1:  
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S = 28,    L = 6.5,    
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при  F < 7
P = 1 + S
X = P + 
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при  F = 7
P = 1 + L
X = P + 
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при  F > 7
P = 1 + F
X = P + 
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Найти значение переменной Х и вывести на экран. 
Program a1;
Var   S, L, F, P, X  : real;
Begin
S := 28;

L := 6.5;

F: = SQRT (S – L);

If F < 7 then begin

P: = 1 + S;

X: = P + SQR (F);

end;

If F = 7 then begin

P: = 1 + L;

X: = P + F* F* F;

end;

If F > 7 then begin

P: = 1 + F;

X: = P + F* F* F* F; 

end;

Write (‘X = ‘, X:10:3);
END.
Пример 2:  
Составить программу решения квадратного уравнения, 
коэффициенты а, в, с  запросить с клавиатуры. Результаты вывести на экран.

[image: image8.wmf]A

D

B

X

*

2

:

1

+

-

=


Program a2;
Var    A, B, C, D, X1, X2, X  : real;

Begin
Read (A);

Read (B);

Read (C);

D:=B*B – 4 * A * C;

If D > 0 then begin


  X1:=(-B + SQRT (D)) / (2*A);



  X2:=(-B – SQRT (D)) / (2*A);


  Write (‘X1=’, X1:10:3, ‘X2=’, X2:10:3);


  End;

If D = 0 then begin


  X:= - B / (2*A);



  Write (‘X=’, X:10:3);


  End;

If D < 0 then Write (‘нет корней’);

End.

Проверить свои знания по :
сложной форме записи и краткой и полной форме записи оператора условного перехода 
можно на тесте «Разветвляющиеся алгоритмы-2».   
Перейти к тесту …
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